

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Negyedévre 2400 korona. Egy óra 800 korona.
Egyes szám köznap 30, vasár- és ünnepnap 50 K
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Debrecen, Kossuth u. 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám köznap 30, vasár- és ünnepnap 50 K

Biharvámegye bizalmat szavazott a miniszterelnöknek.

Kéri a sajtótörvénynek a keresztény nemzeti gondolat jegyében való módosítását.

Berejtőújfalun, június 27.

Biharvámegye törvényhatóság bizottsága Almássy Sándor főispán elnöklésével ma délelőtti zárt rendes közgyűlésén határozati javaslatot hoztak, amelyben a miniszterelnököt bizalmukról biztosítják és a törvényhatóság reform sűrűs megoldását kívánják. A törvényhatósági bizottság elhatározta, hogy fel-

ír a kormányhoz ah az szabályrevizió sűrűs megoldása érdekében, ezenkívül felirajlik kéri a kormányt, hogy a közrend fokozatosabb biztosításáról bnyújtott törvényjavaslatot a nemzeti gyűlés haladéktalanul tárgyalja le. Gondoskodjon a kormány a sajtótörvénynek az igazi keresztény nemzeti gondolat jegyében való módosításáról.

A kormány módosította a tisztviselők kedvezményes ellátását.

A legújabb rendelet.

Budapest, június 27.

A kormány rendeletet adott ki, a közszolgálatban állott tisztviselők és egyéb alkalmazottak nyugdíjasok, özvegyek és szülőien árva kedvezményes ellátására való igényjogosultság módosítása tárgyában.

A rendelet szerint a nyugdíj, kegydíj, s. b. élvező volt tisztviselők és egyéb alkalmazottak feleségük és gyermekeik után csak abban az esetben részesülnek kedvezményes ellátásban, ha a feleség, illetve a gyermek után családi pótlékban részesülnek. Az a rendelkezés, hogy olyan nyugdíjas, özvegy és szülőien árva, akiknek az ellátási díjon felül bármilyen forrásból származó keresete vagy jövedelme az évi 72 ezer koronát meghaladja sem saját személye, sem családtagjai után kedvezményes ellátásra nem jogosult, az 1923. évi július 1-ével hatályát veszti. Ennek fogva minden nyugdíjasi, özvegyei és szülőien árva megillet a kedvezményes ellátás tekintet nélkül arra, hogy ellátási díjain felül bármilyen forrásból

származó jövedelme vagy keresete van. Az olyan nyugdíjas, özvegy és szülőien árva azonban, aki kedvezményes ellátásban vagy készpénzváltásban azért nem részesül, mert az ellátási díjon felül bármilyen forrásból származó keresete vagy jövedelme az évi 72 ezer koronát meghaladja, 1923. évi július 1-től 1924. évi június végéig terjedő időben a kedvezményes áru elemiszter ellátást nem kaphatja meg természetben, hanem a helyett az ellátóknak tekintendők részére havonként megállapítandó készpénzváltásról fogja kapni. Mindazok a nyugdíjasok, özvegyek és szülőien árva, akik a kedvezményes ellátásra 1923. évi július 1-ig nem voltak igényjogosultak az 1923. évi július 1-től 1924. évi április 30-ig terjedő tíz hónapra engedélyezett kedvezményes áru juttatására és a kedvezményes áru szénellátásra, illetve az azém járó pénzváltásra szintén igény jogosultak.

A rendelet a hivatalos lap csütörtöki számában jelenik meg.

Közalkalmazottak ügye a nemzetgyűlés előtt.

A nemzetgyűlés mai ülésén Szel-tovszky Béla negyed 1 órakor nyitotta meg.

Az elnöki indítványok után a Ház áttért az indemmitás folytatásos tárgyalására.

Az első felszólaló Homonnay Tivadar, hosszabb beszéde során a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

Határozati javaslatot nyújt be: Határozza fel a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a nevelési járulékokra és családipótlékokra vonatkozó igény jogosultságot kezelő jövedelem vagy kereset érdekelésére esetleges rendeleti úton alapítsák meg és pedig mindenkor a közalkalmazottak javadalmazásának emelkedéséhez igazodó összegben. Kifogásolja, hogy a kereset adó kétszeresen fizetik a közalkalmazottak és pedig munkában és készpénzben.

Határozati javaslatot nyújt be:

Ujósítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy terjesszen a nemzetgyűlés elé sűrűs olyan javaslatot, amelyben a közszolgálati alkalmazottak adómentes keresetének összegét lényegesen feleltsék és csökkenítsék az adó tételek összegét. Továbbá a lakáspénz és egyéb terhes illetményeket kivonják az adóalapok közül, nemkülömben figyelembevéve az adó tétel megállapításánál a gyermekek száma is.

Az óradíjak feleltése is szükséges. Erre nézve is határozati javaslatot nyújt be.

A ruhailletmény tekintetében és a díjnokok országos megszüntetéséről és a jelenlegi szolgálatban levő díjnokok státusában való kinevezéséről is határozati javaslatot nyújt be.

Határozati javaslatot nyújt be és kéri, hogy a hivatalos kiküldetések alkalmával felszámítható pótdíjakat és az elszámolásra kerülő kiadásokat

berkecsi, fuvarpénz s. b. emeljék fel. A másik határozati javaslatban a közalkalmazottak vasúti utazási kedvezményének fenntartását kéri.

Harmadik határozati javaslatában kéri, hogy a XI-ik fizetési osztályba sorozott irodatiszti és alfizti kinevezésekben a minisztertanács megszorító rendelkezései helyezessenek hatályon kívül.

Indítványozza, hogy kellő szolgálati idővel rendelkező és előléptetésre alkalmas és érdemes tisztviselők nagyobb összegű javadalmazásba lépjenek elő.

Negyedik határozati javaslatában kéri, hogy az össz közszolgálatban levő állami, államvasúti, valamint államvasúti fizetési rendszer szerinti nyugdíj, élvező özvegyek részére a rendkívüli segélyt térjük után is utalványozzák ki.

Indítványozza, hogy ez a fizetési járulékok, amelyeket az 1923. évi LXV-ik és az 1921. évi XXIII-ik t. c. részükre biztosít, emeljék fel oly módon, hogy a mindenkori viszonyoknak megfelelő összegben rendeleti úton állapítsák meg. Határozzák fel a hivatalok vezetőit, hogy a kijáró gyermek juttatásokat a rendelkezésükre álló állami pénzekből, a házipénzárból előlegezhessék. Rámutat a tisztviselők közötti dúló egykeresedőre, továbbá arra a veszedelemre, hogy a tisztviselők közötti már-már az egy gyermek is luxuszámba megy és ezért határozati javaslatban kéri, utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a közalkalmazottak és államvasúti alkalmazottak, továbbá az államvasúti fizetési rendszerű alkalmazottak családja-

ban előforduló gyermekátlás esetén, a családfőnek haladéktalanul utalják ki három havi illetményét.

Szakszerűen ismerje a tisztviselők helyzetét és a bonyolult adminisztrációt majd a fővárosi és városi tisztviselők illetőleg a közalkalmazottak sérelmeire tér át.

Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a közalkalmazottak teljes szolgálati szabályzatát, magában foglaló törvényjavaslatot 1923. december 31-ig terjessze a nemzetgyűlés elé. Ujósítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy az állami, vármegyei államvasúti és városi tisztviselők, valamint egyéb alkalmazottak fizetését úgy állapítsák meg, hogy az alkalmazottak részére évi hárszáz aranykoronában, illetve az ennek megfelelő összegben biztosítsák a lételeményét, továbbá, hogy az illetményrendszer alapján fizetés és nyugdíjba beszámítható pótlék címén ezidőszertig és a jövőben járó mindenkori többlet összeg 50 százaléka aranykoronának megfelelő összegben adassék ki. A természetbeni ellátást jártsák fel a végleges rendezésig. Intézkedjék a kormány, hogy a közalkalmazottak a hivatalos órákat pontosan jártsák be, kellőképpen használják ki, a felekkel, különösen pedig a nyugdíjasokkal előzékenyen viselkedjenek.

Elnök jeleníti, hogy a tárgyalásra szánt idő lejárt és napirendi indítványt tesz. Legközelebbi ülés csütörtökön, délelőtti 10 órakor lesz, amelyen folytatják az indemmitás vitáját. 5 perc szünet után átérnek az interpellációkra.

Megalakult Hajdúvármegye Népművelési bizottsága.

Debrecen, június 27.

Elnök érdeklődés között, a vármegye és városok szép számaú kifevő tisztviselőinek az egyesület és kapcsoltság kiküldetésének jelenlétében folyt le június 25-én Hajdúvármegye iskolánküüli Népművelési Bizottságának alkuló gyűlése, a vármegye-háza kis tanácstermében.

A bizottság egyelőre csak hivatalos és kiküldött tagokból alakult meg. Az ügy sikerességének biztosítása érdekében azonban Köblös Samuel hajdúbözörményi, Márk Imre hajdúnánási főgimnáziumi igazgatók, Szechy Miklós hajdúszoboszlói polg. isk. igazgató, Molnár Zoltán hajdúhadházi és dr. Molnár Béla balmazújvárosi ref. lelkészek, kikől az iskolánküüli népművelésben nagy segítség várnak, a bizottságba való kinevezésük végett a vallás és közoktatásiügyi miniszteriumhoz terjesztést tettek.

A szűkkörü bizottság egy évi munkásság leltelje után fog kibővülni. Belesznek választva azok, akik az iskolánküüli népművelés terén gyakorlatilag vagy irodalmilag kiváló eredményeket érnek el, vagy akik a bizottság munkáját erkölcsileg, vagy anyagilag határozottan támogatják.

A bizottság elnöke Pákozdy Sándor alispán, ügyvezető elnöke Vasady

Lajos királyi tanfelügyelő, tükara Sáros Ferenc népművelési tükara, kif a vallás és közoktatásiügyi miniszter nevezett ki. Tiszteletbeli elnökökké: dr. Balázár Dezső ref. püspök és dr. Hadházy Zsigmond főispán választották meg.

A bizottság célja:

A felnötteknek iskolán küüli oktatása által a háborús iskolázás hiányait pótolni és kiterjeszkedni mindazon tudnivalókra, miket az iskolában a körtött tanterv és fiatalkor miatt közölni nem lehetett, általában az önképzés vágyát felbresszeni, hogy aztán a jelti hónapok alatt rendszeres esti tanfolyamokon folytatódjék a nemzeti nevelői munkásság, az által, hogy a leghasznosabb tudnivalókat és a műveltséget adó ismereteket a lehető legmagasabb fokig terjessze. Egyszóval: Elejre neveljen.

A bizottság idei főprogramja az analfabétek számának csökkentése, népies ismeretterjesztő előadások tartása és Hajdúbözörményben egy népfőiskolai tanfolyam felállítása.

A szervezés már folyik és a munkálatai novemberben megkezdődnek.

Mint értesülünk, Debrecenben külföld, de teljesen azonos célú bizottsága fog a közel jövőben megalakulni.

A legöregebb városatyja meghalt.

Ottokocsi Végh János 88 éves korában elhunyt.

Nagy idők tanuja, érdemes és munkás élet öreg harcosa hunyta le tegnap reggel örök álmra szeméj: Ottokocsi Végh János, a ref. egyház gondnoka, öt napi gyengélkedés után dr. Zempléni Gusztáv lakásán, ahol ápoló szeretet vette körül, csendesen elaludt.

Hosszu életet adott neki a Gondviselés és ő becsületesen, szorgalmasan, kötelességtudással és lelkiismeretességgel töltötte be mindenütt a feladatait, ahova az élet küzdelme állította.

Már mint fiatal 14 éves gyermek résztvevett a szabadságharcban, majd szüleinél élt és 1860-ban fűszerüzletet nyitott a Kossuth-utcán. Később a ref. egyház gondnoka s negyvennyolc éven keresztül a törvényhatósági bizottság tagja, a legöregebb városatyja volt.

Halálának híre széles körben kelte, mely és igaz részvevő. Nagy és kiterjedt rokonság gyászolja. Mile Pál ny. rendőrkapitányának apósa volt. Temetése pénteken délután fél négy órakor lesz a ref. nagytemplomból. Az ott tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben helyezik örök nyugalomra.

A korona 6¹/₂

Terményfőzsde nyitás. A terményfőzsde irányzata nagyon szilárd, kinálta csekély, ezzel szemben a kereslet a tegnapi legmagasabb árfolyamokban hajlandó minden cikkben pénzajánlatot tenni.

Buza budapesti paritás 440, rozs 330, zab 360, tengeri 330.

Zürichi zárlat: Berlin 35, Holand 22030, Newyork 561 háormnegyed, London 2588, Paris 3430, Milano 2480, Prága 1680, Budapest 6 fél, Belgrad 620, Bukareszt 295, Varsó 55, Bécs 79, Szófia 60.

Terményfőzsde zárlat: A mai terményfőzsden szilárd irányzat mellett a forgalom csekély volt. Arak a tegnapihoz képest 1000-1500 koronával emelkedtek.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszta vidéki 4500-45000, egyéb 44250-44500, 78 kilós tiszta vidéki 45000-45500, egyéb 44500-45000, rozs 35000-500, kakarmány árpa 31000-32000, zab 37500-38500, tengeri 34-35000, repce 67-70000, korpa 19-20000.

Ferencvárosi sertésjelenés: Szabad vasári maradvány 188 sertés, érkezett 444, eladott 130 sertés. Erkezett még 7 süldő is.

Árak: Zsirtsertés, fiatal, könnyű 2400-700, nehéz 2800-3300.

Zárúvásárra érkezett 26 sertés, eladott 5 darab.

Árak: Piacal, könnyű 2400-800, nehéz 2600-850.

Börjelenés: Nyersmarhabőr 3000-200, száraz 6000-6200, nyersborjubőr 4000-200, száraz 8000-400, lóbor szőrt 18-20000, száraz 14-15000, gyapjasjuhőr 1500-600, nyírva 1000-1200, báránybőr 1800-2000. A marha és borjú bőrok néhány napon belül 20 százalékkal drágulnak. A kereslet élénk, árú alig van.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Angol font 38290-39490, francia frank 514-34, lei 44 fél és 48 fél, Belgrad dinár 92 fél és 96 fél, Amszterdam hollandi orin 3256-376, Kopenhága dán korona 1473-1533, Bukareszt 44-48, London 38270-39470, Berlin marka 600-680, Paris 509-29, Stockholm svédkorona 220-301, Varsó lengyel marka 810-90, Brüsszel belga frank 434-54. A többi változatlan.

Reggelig tartó táncmulatság

lesz a VÉRTÉSSY-féle strand-fürdő helyiségben, szombaton, 30-án, 7 órai kezdettel. - Szíves Szabó Imre vendéglős pártfogást kér.

A kereskedelmi miniszter mérsékelte a postadíjak emelését.

Budapest, június 27.

A kereskedelmi miniszter a posta táviró és távbeszélő díjszabás ügyében már döntött és a belföldi postadíjak emelését némileg mérsékelte. Az új tarifa július 1-én lép életbe és főbb tételei a következők:

Levél helyben 40, vidékre 80, az eredetileg tervezett 50, illetve 100 korona helyett. Auszriában, Cseh-Szlovákiában, Lengyelországba, Németországba, Olaszországba és Romániába 175 korona, egyéb külföldre 250 korona. Levelezőlap 20, 40, 110, illetve 150 korona, ajánlási díj helyben 50, vidékre 100, külföldre 250. A postautalványok díja belföldre 10 ezer koronáig 100 korona, a külföldi összeg maximuma 500 ezer korona. A csomagszállítás díja mérsékelten emel-

edett. A táviró szódiája belföldre 25 korona, Auszriába, Csehországba, Jugoszláviába és Romániába 75 korona, Németországba és Lengyelországba 100 korona, a többi külföldi díjjel átlag 25 százalékkal emelkedett. A távbeszélőnél az évi előfizetési díj meles állomás után Budapestben 144 ezer, vidéken 54 ezer, illetve 18 ezer korona.

Az egyénekenkénti beszélgetési díj Budapestben 80, vidéken 30, Vidéken Budapestről kb. 15 kilométer távolságig 200, 25 kilométerig 400, 50 kilométerig 800, 200 kilométeren felül 1200 korona. Budapest és Bécs között a beszélgetési díja 2800, Berlinnel 1400. A tarifaemelés alkalmából az állomást június 16-ig az illetékes postahivatalnál lehet felmondani.

A kertsek utjai, villamosvilágítás, csatornázás.

A szabályrendelet tervezet ismertetése.

A kertsek csapadéki vízvezető munkálatai mindég úgy tervezetnek, hogy azok a legnagyobb csapadék elvezetésére is alkalmasak legyenek, a közegészségi viszonyokat ne veszélyeztessék, a közlekedésre se károsak, se veszélyesek ne legyenek, viszont a magántelkek csapadék vizének elvezetésére is alkalmasak legyenek.

Ha valamely területrésznak, vagy egyidejűleg több területrésznak csatornázását látna szükségesnek a város és ezt el is rendelne, azon esetben mindazon területrészekre az összes közcsatornák kiépítése és az összes szabályozási és burkolási munkák egyidejűleg elrendelendők.

Ezen közmunkákhoz tartoznak az egyes vízfolyásokon átjárók készítése, a lefolyásoknak a kocsi és gyalogutak alatti elvezetése s mindazon munkálatok, melyek az állandó vízlefolyást s az árok-szelvényeket biztosítják. Csatornázás esetén a rendszeres csatornázás minden kellékei.

A kertsek ivóvíz ellátásáról a szabályrendelet jogerőre

emelkedésétől számított három év alatt teljes mértékben és minden körülmények között gondoskodni kell.

Vizet tehát, akár kérelmezik, akár nem, három éven belül mindent biztosítani kell. De az ivóvíz ellátás egyelőre mélyfúrású közutak útján történik.

Ha a város közönsége ezen területek ivóvíz szükségletét is vízvezeték útján kívánja szolgáltatni, ezt csak az egész területre kidolgozott terv alapján s külön ezen tervezetkez megállapítandó szabályrendelet alapján teheti.

Rálicítal erre a nehézkes határozatra, hogyha a kertsek egyes részletei a városi vízvezetékbe kapcsolhatnának be, joga van a városnak a jelenlegitől eltérő vízdíjakat megállapítani.

A szabályrendelet tervezet további rendelkezéseit lapunk holnapi számában közöljük. A szabályrendeleti tervezetet különben szombaton már a városi közgyűlés fogja tárgyalni.

Debreceni Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.

4082-325/923.

Hirdetmény.

A m. kir. kormány 6450-923. M. E. számú rendelejével a kötelező bejegyzési s balesetbiztosításra vonatkozó rendelkezéseket újból módosította s az 1907: XIX. t.-c. 1. és 2-ik szakaszában felsorolt alkalmazottak közül a tisztviselőket, művezetőket, kereskedő segédek s hasonló állásban levő alkalmazottak kötelező bejegyzési biztosítási bérhatárát f. hó 18-tól kezdődőleg napi 4000 korona, illetve évi 1.200.000 koronára emelte fel, minek következtében a nagyméltóságú m. kir. Népjelölti és Munkügyi Miniszter ur f. évi 50.000-1923. sz. rendelejével a pénztárunknál bejelentési kötelezettség alá eső összes alkalmazottaknak utólagos, az alábbiaknak megfelelő módon való bejelentését rendelte el.

E törvényes rendelkezések alapján felhívjuk az 1907: XIX. t.-c. és az ezt módosító és kiegészítő törvényes rendelkezések értelmében a bejelentések teljesítésére kötelezett összes munkadók: kis és nagy iparosokat, vállalkozókat, kereskedőket, gyárosokat, közintézeteket, törvényhatósági, községi és közalapítványu vállalatokat és hivatalokat, egyleteket, társulatókat stb stb, valamint a háziarjások

kat is, hogy a pénztárunk által díjmentesen kikézsített, kizárólag a bejelentések teljesítésére szolgáló „Általános bejelentő lap”-ok összes betegségi biztosításra kötelezett vagy önkénti biztosított alkalmazottai, kik náluk 1923 június hó 18-án alkalmazásban állottak, a bejelentő lapok kézbesítésétől számított 8 napon belül pénztárunknál föltétlenül jelenjenek be, tekintve nélkül arra, hogy az alkalmazottak előzőleg beolvadjak-e jelenre vagy sem.

E bejelentésekhez szükséges nyomtatványokat pénztárunknak csak debreceni s ezek közül csak azon munkaadóknak van módjában kézbesíteni, akiknek pénztárunknál ez idő szerinti bejelentett alkalmazottai vannak.

A pénztár a szabályszerűen kitöltött bejelentő lap átvételének igazolására lebélyegezett szelvényt ad vissza. Postán küldött bejelentő lapok szelvényeit csak az esetben küldjük vissza, ha a feladó a szelvényt is bérmenesítette.

Megjegyezzük, hogy az 1907: XIX. t.-c. 1. és 2. szakaszaiban felsorolt alkalmazottak közül munkások, segédek, tanoncok, szolgák és cselédek, valamint az 1919. évi 5400. M. E. sz. rendelej 2-ik szakasza értelmében a háziarjási alkalmazottak továbbra is kötelezettek a természetbeni munkakeresményük nagyságára való tekintet nélkül bejegyzési biztosítási kötelezettség alá esnek.

A f. hó 18-tól kezdve megállapított napi bejegyzési díjak a következők:

I. osztályba tartoznak napi	300 K felü	300 K-ig.
II. " " " "	600 K felü	600 K-ig.
III. " " " "	900 K felü	900 K-ig.
IV. " " " "	1200 K felü	1200 K-ig.
V. " " " "	1500 K felü	1500 K-ig.
VI. " " " "	1800 K felü	1800 K-ig.
VII. " " " "	2100 K felü	2100 K-ig.
VIII. " " " "	2400 K felü	2400 K-ig.

I. osztályba tartoznak heti	1800 K felü	1800 K-ig.
II. " " " "	3600 K felü	3600 K-ig.
III. " " " "	5400 K felü	5400 K-ig.
IV. " " " "	7200 K felü	7200 K-ig.
V. " " " "	9000 K felü	9000 K-ig.
VI. " " " "	10800 K felü	10800 K-ig.
VII. " " " "	12600 K felü	12600 K-ig.
VIII. " " " "	14400 K felü	14400 K-ig.

I. osztályba tartoznak havi	7500 K felü	7500 K-ig.
II. " " " "	15000 K felü	15000 K-ig.
III. " " " "	22500 K felü	22500 K-ig.
IV. " " " "	30000 K felü	30000 K-ig.
V. " " " "	37500 K felü	37500 K-ig.
VI. " " " "	45000 K felü	45000 K-ig.
VII. " " " "	52500 K felü	52500 K-ig.
VIII. " " " "	60000 K felü	60000 K-ig.

Továbbra is érvényben marad, hogy a bejelentésre kötelezett keresetbe beszámítandó, tehát bejelentendő, az alkalmazottak nem csak fix, hanem bármilyen nevezendő összes készpénzbeli és összes, akár ingyenes, akár kedvezményes természetbeni javadalma is.

A f. hó 18-tól fizetendő heti bejegyzési díjak a következők:

I. b. osztályban	6% szerint
II. " " " "	66 korona
III. " " " "	192 korona
IV. " " " "	318 korona
V. " " " "	444 korona
VI. " " " "	570 korona
VII. " " " "	696 korona
VIII. " " " "	822 korona
IX. " " " "	948 korona
X. " " " "	1074 korona
XI. " " " "	1200 korona
XII. " " " "	1326 korona
XIII. " " " "	1452 korona
XIV. " " " "	1578 korona
XV. " " " "	1704 korona
XVI. " " " "	1830 korona
XVII. " " " "	1956 korona
XVIII. " " " "	2082 korona

I. b. osztályban	1% szerint
II. " " " "	12 korona
III. " " " "	30 korona
IV. " " " "	54 korona
V. " " " "	72 korona
VI. " " " "	96 korona
VII. " " " "	114 korona
VIII. " " " "	138 korona
IX. " " " "	156 korona
X. " " " "	174 korona
XI. " " " "	192 korona
XII. " " " "	210 korona
XIII. " " " "	228 korona
XIV. " " " "	246 korona
XV. " " " "	264 korona
XVI. " " " "	282 korona
XVII. " " " "	300 korona
XVIII. " " " "	318 korona

Háziarjási alkalmazottak munkaadói, kik legfeljebb két háziarjási alkalmazottat foglalkoztatnak, f. hó 18-tól kezdve az egyik alkalmazott után egy %-os, a másik után hat %-os bejegyzési díjat, a két-től több alkalmazottat foglalkoztató háziarjások, valamint az 1907: XIX. t.-c. szerinti bejelentésre kötelezett összes többi munkaadók minden egyes alkalmazott után hat %-os bejegyzési díjat fizetnek.

Közöljük továbbá, hogy a 4650-923 M. E. sz. rendelej feljogosította a Munkásbiztosító Pénztárat, hogy a f. évi április havi járulékkivevés összegével egyenlő összegeket szedhesen k előlegként minden egyes munkaadóktól és pedig a f. év május, június, július havi bejegyzési díj járulékokkal együtt. Befizetési határidő: első ízben 1923. július hó 10-ike, második ízben 1923. július hó 31. Az előlegek szedéséről, mikénti befizetéséről és elszámolásáról külön értesítést fogunk kibocsátani.

Felhívjuk továbbá az összes bejelentésre kötelezett munkaadókat, hogy a fentiekben ismertetett bejelentési kötelezettségeinek a kitűzött határidő alatt feltétlenül tegyenek eleget s a kitűzött bejelentő lapokat a legpontosabban töltsék ki, annál is inkább, mert a bejelentő elmulasztott adataikat a vonatkozó törvényes rendelkezések értelmében az illető munkaadó költségére kiküldendő háziarjási közgúny útján a helyszínen fogjuk beszerezni, azok ellen a munkaadók ellen pedig, akik az „Általános bejelentő lapokat” egyáltalán nem, vagy késedelmesen szolgáltatják be, büntető felelősséget veszünk.

Tájékoztatásul kiemeljük, hogy munkásbiztosítási kihágások a 8888-1922. M. E. számú rendelet 20-ik szakasza értelmében első esetben 15 napig terjedő elzárással és 200 koronáig terjedő pénzbüntetéssel, ismétlődés esetén pedig két hónapig terjedő elzárással és 600 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntethetőek.

Debrecen, 1923. június hó 26.

Szabó Elek s. k., Kurján Gyula s. k., miniszteri bizos. igazgató.

Torma Zsiga temetése

A Csokonai színház elhalt tenoris-
ját tegnap délután nagy részvét-
tel temették el. A káth. te-
mető kápolnájában felállított ravatlat
a koszorúk és virágok özone borította
el. Feljutni a kápolna lépcsőjén a
nehézséggel volt hájárós, olyan
nagy néptömeg tömörült a kápolna
előtti szűk területen.

Ór óra után lehozták a koporsót a
kápolna elé s az Egyetértés dalárdá-
jának gyászala után kezdetét vette
a gyászszertartás. Azután újra az
Egyetértés dalárdája bucsuztatta
Torma Zsigát. Majd testőrök és szí-
nészek felváltva vitték a néptömeg-
től körülvett koporsót, ahol a gyász-
szertartás után Kardoss Géza igaz-
gató és Rajz Ferenc mondottak bucsuz-
tató beszédet, az Egyetértés dalárda
pedig gyászalt énekelt utána — a
koporsót elhantolták.

Egy cirkuszvonat összeütközése.

A vadállatok megvadultak az ijedt-
ségül. — A cirkuszigazgató kárteri-
tési püre.

Az erdélyi Barátka állomáson a
mnap nagy vasuti szerencsétlenség
történt, amely emberáldozatot is
követelt. Az összeütközés hajnalban
történt: egy Nagyvárad felől beró-
hogo tehervonat beleszaladt az állo-
máson indulásra készen várakozó
másik tehervonatba. Az összeütköz-
zés olyan heves volt, hogy a kisik-
lott kocsik közül egy felborult és
maga alá temette a fékezőt is, aki
a fékezőbódéből nem tudott idejében
kiugrani.

A szerencsétlenséget az erre tu-
lajdonképpen borzalmassá, hogy a
Várad felől jövő vonat hozta ma-
gával a Kolozsvára költöző

*Grand Circus Olimpia egész
személyzetét és állatseregletét
is és a nagy rázkódtatástól
megriadt állatok és felbőszült
jeneveradok irtózatossá ivóltással
verték fel az éjszaka csendjét.*

A cirkuszuk nyolc kocsija közül
csak egy ugrott ki a sinekből. Ebben
a kocsiiban két medve és egy farkas
ketrecek voltak elhelyezve. Azoknak
a kocsiknak, amelyekben a cirkusz
személyzet aludt, semmi bajuk sem
történt.

A barátka állomásfőnökség azon-
nal jelentést tett a kolozsvári oláh
üzletvezetésnek, ahonnan segély-
vonat indult a szerencsétlenség szín-
helyére. A vizsgálat jegyzőkönyvei
szerint a szerencsétlenséget a váltó-
ór gondatlansága okozta.

A szerencsétlenség előidőzésében
bűnös váltóór és az állomás forgal-
mistaát felfüggesztették.

Az Olimpia-cirkusz igazgatósága
negyedmillió lei kártérítést követel
az oláh vasutól, mert állítása szer-
int a loállományt a szerencsétlenség
teljesen használhatatlanná tette.

80 család- ból álló :: méhészet,

Langstrooth, Neiser-kaptárak-
ban, új tartálék kaptárakkal,
a legmodernebb felszereléssel

egy tételben ELADÓ.

Bővebb felvilágosítással szolgál Fehér
Imre szeszgyárvezető, Nyírosá-
szári, Szatmármegye.
Vasutállomás lakás mellett.

Borzalmas gyilkosság Nagyecsedén.

Egy 70 éves asszony meg ölte fiának az apását.

Nyíregyháza, június 26.

Egy 70 éves asszonyt és a fiát ki-
sértek be ma délelőtt a csendőrök a
nyíregyházi ügyészségre. Özvegy
Szántó Andrásné szül. Kovács Esz-
ter és Gyula nevű fia terhelték, akik
ellen az a vád, hogy a fiu apását,
Nyíregyházi Bálintot meggyilkolták.
Az esetet az alábbiakban részletez-
zük:

Az öregasszony, a fia és az öreg
Nyíregyházi Bálint közös háztartás-
ban éltek a szatmármegyei Nagy-
ecsed községben. Az öregek folyó hó
15-én valamin összeszólakoztak. Ek-
kor nem volt senki a háznál. Szántó-
né a veszekedés után egy az udva-
ron talált ekevással bement az istál-
lóba azzal az eltökélt szándékkal,
hogy ha Nyíregyházi Bálint oda is
követi, ott agyonüti. Az öregember
tényleg utána ment, s ekkor Szántó-
né addig ütötte a fejét az ekevással,
míg Nyíregyházi kiszenvedett. Ez-
után kötelel kötött a nyakába, azzal
elhuzta az emésztőgödörig és abba
beledobta.

Másnap keresték az öreg Nyíregy-
házi, s Szántóné, nehogy gyanút
fogjanak, szánig keresésére indult.
A csendőrség is bevezette a nyomoz-
ást, kihallgatta Szántóné, aki a

keresztkérdések sulya alatt bevallot-
ta szörnyű tettet és megmutatta, ho-
vá rejtette el a meggyilkolt szeren-
csétlen ember hulláját.

A 70 éves asszony azzal védeke-
zett, hogy Nyíregyházi Bálint őt
folyton szerelmi ajánlatokkal oszro-
molta s a gyilkosság napján is emiatt
szólalkoztak össze.

Arra is gyanu merült fel, hogy
Szántóné nem egyedül követte el a
gyilkosságot, vagy legalább is a hul-
lát nem egyedül cipelte az emésztő-
gödörig, mert erre fizikailag nem le-
hetett képes ezéért fiát. Szántó
Gyulát is letartóztatták bűnrészes-
ség miatt. A tettesek már az ügyész-
ség fogházában várják további sor-
sukat.

A jogakadémiákat megszüntetik.

A jogakadémiák sorsa ugy látszik
mos már véglegesen eldőlt. A kul-
tuszkormány elhatározta, hogy a jog-
akadémiákat már az 1923-24 évben
megszünteti. Ez az elhatározás az
indokolja a miniszternek, hogy Ma-
gyarországnak ugyanis négy egyeteme
van és nem kívánatos a jogi prole-
táriátus számát emelni.

Ujdonságok.

Az egyetemi építő munkások
béremelést kérnek.

A mindenkorli listáruk alapján.

A debreceni tudomány egyetemnél
még folyományban lévő építkezések
munkásai azzal a kéréssel fordulnak
az építészeti bizottsághoz, hogy fizeté-
süket végleges formában rendezzék.

Erre nézve azzal az óhajjal
fordulnak az építészeti bizottsághoz,
hogy minden további bérmozgalmat elke-
rülve, állapítsák meg, hogy az órabér
ezenfelül annyi legyen, mint a munka-
helyen, amennyi a hájos listá ára.

A munkások kérését feljuttatják
Budapestre, ahonnan rövidesen
megérkezik a válasz.

Helyáremelésre kér újabb engedélyt
a színigazgató. Az Országos Színész
Egyesület tanácsa új létszámminimumot
aláírt meg s leírta az intézett Kar-
doss színigazgatóhoz, melyben utá-
sította a direktort, hogy az újonnan
megállapított létszámminimumot június
15-ig visszamenőleg fizesse ki. Az új
létszámminimumot azonban Kardoss csak
akkor tudná megadni, ha a városi
tanács a mulétkor 60 százalékkal
együtt 100 százalékos helyáremelési
engedélyeztetés mellett ezért Kardoss
beadványt terjeszt a városi tanács
elő, melyben június 30-ikától kezdő-
dóleg újabb 40-50 százalékos helyár-
emelési kéri.

A debreceni államilag segélyezett
róm. káth. polgári fiu iskolában a
beiratások június hó 30-án, továbbá
július hó 2. és 3-án, délelőtt 8-12-ig
tartanak meg. Szükséges okmányok:
lőző iskolai bizonyítvány, újraolvasási
bizonylat és születési anyakönyvi ki-
vonat.

Szegény ember

olcsón fehérneműt és
egyéb divat cikket csakis a

Közzükségleti Áruházban

vásárolhat, mert ott minden nagyon olcsó. — Csapó-utca 9. szám.

Milyen időnk lesz ?

Meteorologiai intézet jelentése.

Hazánkban ismét országos eső
volt. A hőmérséklet nyugat felől sú-
lyedi.

Idő prognózis: Változékony szeles
és egyelőre hűvös idő várható, az eső
szünetelésével.

A mértékhibelesítés aj dijszabása.

Budapest, jun. 27. A hivatalos lap
holnapig sürgősségi száma a keres-
kedelmi miniszter rendeletét közli a
mértékhibelesítő és mértékvizsgáló
dijszabás újabb megállapítása tár-
gyában.

Az erdőkben és az erdő közeliében tüzet rakni tilos.

A városi tanács figyelmeztetése.

Debrecen sz. kir. város tanácsa köz-
hirre teszi, hogy a közigazgatási bi-
zottságnak, mint első fokú erdőren-
deszési hatóságnak az 1879 évi XXXI.
t.c. 25. §-ának 3. pontja alapján az
1921. évi 831-1921 kb. számú végha-
tározatával kiadott rendelet értel-
mében Debrecen sz. kir. város terüle-
tén és erdőkben tüzet rakni szigoruan
tilos, az erdők közelében pedig 100
méter távolságon belül fekvő földeken
és az erdők közé ékelő tisztásokon
csak Debrecen sz. kir. város tanácsá-
nak felhatalmazása alapján a keze-
lő m. kir. járási erdőgondnokság által
előzetesen megadott írásbeli engedé-
lye mellett szabad.

Aki ezen rendszabály ellen vét,
erdei kihágást, és amennyiben a sza-
bályellenes eljárásból tüzvészely szá-
mazott, vétségét követi el és az 1879.
évi XXXI. t.c. 109. és 112. §-ai szeri-
nt szigoruan büntetetik.

A tüzeségek megelőzése érdekében
köteles az erdész személynél az ide-
zett törvény 114. §-a értelmében min-
den idegen, akit a kijelölt területen
erdei és köztereken kívüli járatnak, az
erdőből kiutastani és az ellenszegü-
lőkkel szemben az idezett törvény-
szakasz 8. bekezdése szeri-nt eljárni.
Városi Tanács.

Színház.

Szép Heléna ma C) bérletben. Az
eddig előadásokra minden jegy el-
kel. Timár Hár, Szigeti Jenő, Bá-
donyi Ferenc vendégtenorisai, de
az összes szereplőket külön-külön és
együttösen is sokat japsolják. A kö-
zönség nem tud betelni a gyönyörű
énekszámokkal. Szigeti mókái al-
landó harsogó kacagás kíséri. Jegy-
elővét a holnapi D) bérlet előadásra.
Vasárnap délután: Tóknag.

Vihar és Csizmás genfleman, két 5
felvonásos amerikai slager, ma utó-
jára az Apollóban.

Chaplin — ő — Fatty és Snuby.
Kacagató vig es; holnap az Apolló-
ban.

Meteor mozgóban, Péter Pál nap-
ján, pénteken Robinson II. és vasár-
nap Robinson III. befejező rész. Elő-
adások midkét napon délután 3, 5, 7
és 9 órakor. Jegyelővétél.

Péncs és szivartárcák, női táskák,
bőrből és selyemből. Jelvényec
Bórdisz-
Dávidházy Kálmán könyvtárosa
művek Dávidházy Kálmán és Dobozgyá-
r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkert-u 9.

Ha JÓL AKAR MULATNI,
VEGYE MEG A
„Dillám“-ot.

KALAPON férfiaknak velour
és filzből
FRANKEDÉNÉL
megyénáz mellett.

Be kell jelenteni a tanköteleseket.

Még egy figyelmeztetés.

F. évi május hó 22-én kelt, a tankötelesek és tanköteles korba lépő gyermekek bejelentésére vonatkozó felhívásom nem jött a kellő eredménnyel, miért is a törvényes követelményekre való utalással újból felszólítom mind ama házulajdonosokat és a háziaratókat, kik a tankötelesek bejelentésére vonatkozó köteleységüknek még nem tettek eleget, hogy a bejelentést f. évi július hó 7-ikéig bezárólag a városi előljárásnál (Kossuth u. 20. földszin, 29. ajtó) eszközöljék.

Bejelentőlap és mindennemű felvilágosítás ugyanott kapható.
Debrecen, 1923 június hó 26.

Rostás István s. k.,
városi előljárás vezetője.

Nyilttér*

Értesitem a nagyérdemű közönséget, mivel átveszem Hadházi ut 4. alatti üzletet Czili Gyulától, kérem a hitelezőket, hogy június 30-dikáig jelentkezni sziveskedjenek.

Czabán Vilmos,
Cegléd 22.

*E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerk.

Szóvasalást és mindentelje gazdasági, kovács és kerépgyártó munkát szakszerűen, szolid áron készít ifj. Varjassy Imre, Apafi-u. 67

MAB fogporknak és **nincsen párja.**

Kultürember ezt használja!
Ettől lesz a foga fehér!
Ez pedig mindennel felér!

Fólerakat: „Kossuth Illatszertár”,
PIAC-UTCA 10. — BIKÁVAL SZEMBEN.

OCSKA vasat, rezet és mindennemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használhatóbbé.
Steiner
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

SZIREK ANDRAS

elsőrendű őr- és egyenruha szabáságra angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruházati sapkákraktára

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 502.

TÜZIFA

állandóan kapható házhoz szállítva

Dömök Jenő

fakereskedőnél
Veres-utca 22. szám.
Telefon szám: 7-08.

Ajánlat

Törmellék, építkezésnél és újfelfőtölésnél kiválóan felhasználható cirka 20 szekérral díjjalanul elhordható. József kir. herceg-utca 34. 3072

Jöttem — láttam — győztem!

FEMINOL

a jelenkor legfőbb letebb folyékony fémtisztítószere.

Gyártja:
Herzeg Géza, Budapest

Kerti lakás

3 szoba, konyha, nagy istálló, göré, sertés ól, nagy telekkel :-: :-:

eladó.

Bővebbet: Tócskert, István-ut 43.

Virágcserep,

kicsiben és nagyban kapható:

Timár-utca 11. Telefon 10-92

Nikkel, réz és lakkozott :-:

Lószerszámveretek,

Tömör és préselt

Butorveretek.

Építésvásalások legutányosabban, 0000 Széchenyi-utca 2. Bészler Lajosnál.

Veszünk:

mézot, mákot, diót, babot, borsót, lenesét stb. hüvelyeseket és olajos magvakat. Mézhez kannákat és egyéb árukhoz szükséges csomagolási eszközöket a vásárolt árukhoz küldök. Nagyobb tételek átvételéhez megbízottunkat leküldjük.

SPITZER és FEKETE

Budapest, IX. Lónyay-utca 36.
Telefon: József 72-80.
Sürgőnycim: Spitzék Budapest.

Eladó vagy bérbeadó

Debrecen legnagyobb kelmefestő, vegytisztító és gözmosó gyára.
A bérlet áll: utcai üzlet, iroda, 2 szobás lakás és 16 munkahelyiségből.
Gyártelep: Széchenyi-utca 42. szám alatt.
A helyiségek esetleg külön is bérelhetők.
Értekezhetni: **MÁRTON GYULA** és **FIA** cégnél, Főtér 25. szám.

Kemoly intelligens leány gyermek mel én ajánlkozok, szives a vegez názi munkát is. Cim a ki dóban. 3145

Egy csinosan buforozott utcai szoba fiatal házaspárnak kiadó. — Csonka u. 15. 3121
200.000 kor. kölcsön ért adok egy szoba, — konyhas lakást, pénze üzleti befektetéséknél bizoosítva. Cim a kiadóban. 3120

Kész diványok és — hencser kapható, mindentéle kárpitozott buforok készítését, alakítását és javítását a legutányosabban készítem. Paplanok a legmodenebb kivitelben készülnek, egy fü tanulóknak és egy paplan varró leány felvétejk. Erdős Sándor kárpitozó és paplanos. Simonffy-utca 11. 2637

Egy jobb aial nő elmenne jobb családhoz, bármilyen házi munkához ért, hol nyugodt ott honi találhat, vidékre vagy helyben. — Cim Kigyó-utca 6. szám, 2. ajtó. 3130

Különbejárata jól buforozott szoba két uri embernek teljes ellátással kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3123

Haszonbérbe kiadó város alatti 5 holdas és külön 20 holdas tanya birtok. — Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 3122

Külön bejárata buforozott szoba központban kiadó. Magos utca 15. szám. 3124

Pénzt kölcsönképen, első helyer beablázással 3-4 millió koronát adok. Cim a kiadóban 3080

Buforozott szoba kiadó, konyha használható, jobb házaspárnak. Berhelen-u. 54. 3114

Ki kölcsönözne ide a két hónapra leány gimnazium II. oszt. konyvel. Kerfész-u. 3. 3117

18 éves intelligens leány elvállal elemisták s polgárisíták tanítását vidékre is, esetleg nevelőnőnek elmenne. Cim a kiadóban. 3126

Pince lakás adok — annak ki házimunkájában segédkezik. Cim: Vörösmarhy-utca 16. 3120

Különbejárata egyszerű kis buforozott szoba kiadó. Árpád-tér 43. 3110

Műhely a központban és egy buforozott szoba azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 3142

Poloska írásit felelősséggel vállalok, poloskaszter kapható. Kossuth-utca 24. Nánássy. 3143

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, — zálogcédulát vesz, meghívásra házhoz is elmegey Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet. 3023

Lakatos tanulókat fizesselek és benkosztra felveszek. Széchenyi-u. 6. 3115

Arany és ezüst pénzeket aranyat, ezüstöt, briliánsat és hamis fogakat bármikor teljes értékben váltok be. — Szassik és Blajtner, Blajtner, Csapó u. 12. 1222

Egy megbizható tanácsos cseléd azonnal felvétejk Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 3128

Egy tisztességes — ügyes kézi leány júl. 1-re vagy azonnal is felvétejk. Értekezni lehet Kossuth-utca 36. 3127

Megvételre keresek jó karban levő nagyobb féderes kéziszerket. — Károly Ferenc József-ut 6. Ifj. Paczelt. 3124

Elveszett aranyozott, mellű, közepen női fej. Megtaláló jutalomban részesül. Domb-utca 13. 3144

Fiatal leány, jó írással jelenyben, intelligens pájára fizetéssel felvétejk. Cim a kiadóban. 3141

Vízvezeték szerelő tanuló felvétejk. Gyenesnél. Miklós-u. 23. 3138

Hazai szeneit keresek vételekre. Papaky. Csapó-utca 19., keresztépület. 3127

Kiszolgáló leány, fiatal, jó megjelenésű felvétejk a Margit fürdőbe. 3122

A jövő iskolai időre tanuló felvétejk, vagy költőt, teljes ellátásra. Ótmalom-utca 4. 3128

Elsőrendű fehérenemű varrókeresek társnak, üzlet helyiséggel fő utcán van. Jó üzlet jellegre a kiadóba. 3131

Takarítónők felvétejk azonnali jelentkezésre! Szemklinikai. Köz körház. 3113

Keresek megvételre egy 4 és fél és 5 lóerős villany motor. Nagy Imre kocsigyártó, Pesti utca 7. 3116

Veszek használt buforokat, diványokat, — madracokat, lószort, afrikot. Széchenyi-utca 8. 31

Belfizolga, jó bizonyítványokkal jelentkeztek felvételekre. Lőkövits ékszerüzletébe. 3125

Kocsisok magas fizetéssel azonnal felvétejk. Teleki-utca 100 sz. 3106

Műhelyhelyiség a főtéren kerestetik. Cim a kiadóban. 3109

Tanulók fizetéssel felvétejk. Fúszkereskedelmi részvénytársaságnál, Piac-utca 41. 3095

Veszek aranyat, ezüstöt, briliánsat, antik ékszert, zálogcédulát legmagasabb napi árban — Grijsch György, Kossuth-utca 13., saját ház, emeleten. 220

Egy jó családból való, fü tanuló felvétejk Udvarhelyi Gyula, Halpiac. 3089

Műszerész tanuló felvétejk Kovács, elektro műhelyébe, Kossuth utca 29. 2891

Forgalmas üzlethez társat keresek. Cim kiadóban. 3024

Trafikot vagy alkalmas helyiséget átvesszek. Cim kiadóban. 3023

Keresek egy vagy két szobás lakást, udvarral vagy szőlővel a Csapókerületben vagy közelében. Cim a kiadóhivatalban. 3139

Három cipész munkást csizma és cipő készítésre, megegyezett munkabérről felveszk. Csonka 11. Bark. 3128

Eladó

Téglaszertben 2400 négyszögöl buzatermő pusztai föld

Bővebbet: Miklós-u. 7. irodába

Eladás

Kut-utca 5. számú ház eladó, vételi eseten két szoba, konyha, pince és nyári konyha aadó. 3146

Eladó egy jókarban levő üvegajtó. Ugyanott 5-6 csomó galyfa. Negyedikhegy Sámson ut 19. Wiesner Béla fúszkereskedőnél.

Eladók, világos poliháló, hencser, mindentéle butorok, gyermekkocsik, thoneiszékek. Hatvan, 34. 2579

Eladó Csillag-utca 70 számú ház, 2 szoba, — konyha, előszoba, spéta azonnal átadó. 3480

Eladó ház fúszkerülettel, korlátlan ingatlanméréssel, trafikál, beköltözhető lakással, — szép gyümölcsös. — Azonnal átvehető. István ut 15. szám. 2820

Eladó hálószoba berendezés, bördívány, — női varrógép, gardero szekrény, cilindergép és több buforok. Széchenyi-utca 8. 32

Gazdálkodóknak alkalmas ház, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Timár-utca 11. 3076

Eladó régi szősz, fából a szalonna 50 kg. Rákóczi 62. 3132

Lakatosnak való szerzőmek eladók. Hunyadi-u. 1. a lakosnál. 3136

Szoba és íróasztalok, stélázzik, ajtó, ablakok, jobb használt tárgyak eladók. Értekezni Miklós-utca 7. Bignioné 3137

Egy jó karban levő varrógép olcsón eladó. Széchenyi-utca 16. 3135

Férfi ölföny, fehér és sötétkék, eladó. Cim a kiadóban. 3134

Eladó Buday Ezsaiás utca 22. szám alatti házastelek, 100 ö2 kerület, két szoba, mellékhelyiségek, rövid időn belül átadó. Értekezni jutalomonnal vagy Sas-u. 3. emelet, ügyvédi irodában. 3133

Eladó egy ház hely, sürgősen. Káty-jelep 2. szám. 3120

Szőlő eladó 15 hold, urí lakkal, a várandó 400 hecő borral, felszereléssel. Föld eladó beltelelőn 6 és 12 hold, 38 és meszebb, három 40 holdas, mind tanya, — bérbeadó — egy 45 holdas ház beklőzésre és szőlők. Papaky, Csapó-u 19., keresztépület. 3112

Vendéglő fölszerelés eladó. Domahidy-u. 13. Homokkerti. 3112

Szép háló szoba bufor, új, olcsón eladó. — Szent Anna 25. sz. 3118

Ebedlő és háló szoba berendezés eladó. Csapó 22., hátul, jobbra. 3121

Eladó ház, Vendég-utca 36 sz., 2. szoba, konyha és pince, kamara, sertés ól, a veének azonnal átadó. Értekezni helyszínen. 3119